
Hărțuirea sexuală 
în universități
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Studiu exploratoriu
realizat de Inițiativa
acționăm pentru
siguranță în universități,
cu spijinul Centrului FILIA



În perioada septembrie-noiembrie 2020 am
derulat un studiu exploratoriu privind hărțuirea
sexuală în universități prin lansarea unui
chestionar online anonim care să surprindă
acest fenomen. 

Chestionar online

Am înregistrat 368 de răspunsuri din partea
comunității academice din peste 10 universități
publice și private din țară.
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feminin
84.7%

masculin
13.3%

non-binar
1%

urban
86.4%

rural
13.6%

20-29
86.2%

30-39
5.9%

sub 20
4.6%

50-59
1%

Date socio-demografice

vârstă gen mediu de 
rezidență
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36% dintre respondenți 
aparțin uneia sau mai 

multor categorii 
vulnerabile

LGBTQ+ Venit mic Min. religioase Min. etnice Pers. cu dizabilitati Pers. din provincie

50% 

40% 

30% 

20% 

10% 

0% 

04



Universitatea curentă sau ultima
instituție absolvită:

0% 20% 40% 60%

Universitatea din București 

Universitatea Politehnica, Bucuresti 

Școala Națională de Studii Politice și Administrative 

Universitatea Babes-Bolyai, Cluj-Napoca 

Universitatea Transilvania din Brașov 

Universitatea de Medicina si Farmacie "Carol Davila" 

Academia de Studii Economice din București 

Universitatea "Alexandru Ioan Cuza", Iasi 

Universitatea din Craiova 

UNATC București 

Altele Publica
97.8%

Privata
2.2%54.08%

6.25%

7.34%

5.16%

3.80%

3.26%

2.45%

2.45%

1.90%

1.90%

11.41%

05



Student/a
68.5%

Absolvent/a
27.2%

Doctorand/a
2.5%

foarte puține cazuri
43.5%

nu există cazuri
29.6%

destul de multe cazuri
22.8%

foarte multe cazuri
4.1%

În prezent sunteți: Considerați că există hărțuire sexuală
în universitatea din care faceți parte?
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Nu, niciodata
69.6%

Da, de foarte multe ori
15.5%

Da, o data
14.9%

Nu, niciodata
62.2%

Da, de mai multe ori
23.1%

Da, o data
13.9%

Da, de foarte multe ori
0.8%

Ați fost vreodată hărțuită sexual
în universitate?

Ați fost vreodată martor/ă atunci
când o altă persoană a fost hărțuită
sexual?
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Care din următoarele situații de hărțuire sexuală au
fost trăite de dumneavoastră în universitate?

Niciuna dintre cele de mai sus
25.9%

Expunerea indecenta a unor parti ale corpului sau contact fizic sexual explicit
15.4%

Expunerea la fotografii sau afise cu continut sexual explicit
12%

Emailuri, mesaje sau scrisori cu continut sexual sau cu tenta sexuala
7.8%

Comentarii cu caracter sexual, folosirea de porecle si expresii cu conotatii sexuale
6.5%

Comentarii indecente in legatura cu felul in care aratati sau despre viata privata
4%

Glume, bancuri cu tenta sexuala, care v-au facut sa va simtiti inconfortabil/a
3.8%

Ciupituri, mangaieri, atingeri nedorite
3.6%

Altele
3.5%
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La care din următoarele situații de hărțuire sexuală
ați fost martor/ă în universitate?

Niciuna dintre cele de mai sus
18.6%

Comentarii cu caracter sexual, folosirea de porecle si expresii cu conotatii sexuale;
14.5%

Glume, bancuri cu tenta sexuala, care v-au facut sa va simtiti inconfortabil/a
13.5%

Insulte sau glume obscene
8.7%

Apelative sexiste si umilitoare precum "pasarica", "iepuras", "pisicuta", "papusa"
7.7%

Discutii explicit sexuale;Insulte sau glume obscene;
5.2%

Emiterea de sunete cu caracter sexual, fluieraturi;
4.8%

Ciupituri, mangaieri, atingeri nedorite;
4.7%

Altele
3.9%
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Profesor/oara
46.5%

Student/a
40.5%

Altcineva
12.9%

Barbat
91.1%

Femeie
4.9% Atat barbati cat si femei

4%

Faptele de hărțuire sexuală au
fost comise de:

Persoana care a comis hărțuirea
sexuală este:
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În cazul în care v-ați confruntat cu situații
de hărțuire sexuală, ce actiuni ați luat?

0% 20% 40% 60%

Am povestit unor colegi experienta mea sau fapta la care am fost martor/a; 

Nu am actionat din teama unor repercusiuni asupra mea sau asupra persoanei vatamate [*martor/a]; 

Nu am actionat din teama unor repercusiuni asupra mea [*victima]; 

Am povestit unor profesori/superiori experienta mea sau fapta la care am fost martor/a; 

Altele 

50.49%

20.85%

16.29%

5.54%

6.84%
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În cazul în care ați acționat împotriva persoanei
care a săvârșit fapta, v-ați confruntat cu vreuna
dintre următoarele probleme?

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Persoana care a savarsit fapta nu a patit nimic 

Actiuni de defaimare si critica la adresa comportamentului meu/ al persoanei vatamate 

Colegii au spus ca este vina mea/a persoanei vatamate 

S-au facut presiuni sa nu depun sesizare 

Sesizarea facuta de mine a fost ignorata si nu am primit raspuns 

Alte situatii 

21.43%

19.05%

16.67%

9.52%

21.43%

11.90%
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Care considerati ca sunt principalele cauze ale
hartuirii sexuale in universitati?

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Lipsa sanctiunilor corespunzatoare a faptelor de hartuire sexuala 

Tendinta de blamare a victimei si lipsa de solidarizare cu aceasta 

Lipsa de proceduri clare privind raportarea si depunerea plangerilor  

Raportul de putere intre profesori/profesoare si studenti/studente 

Gradul de informare scazut privind faptele de hartuire sexuala 

Lipsa informarii cu privire la drepturile si obligatiile studentilor/angajatilor 

Altele 

20.61%

18.58%

16.41%

11.20%

16.02%

16.25%
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Care considerați că ar fi cele mai bune soluții pentru a
preveni și combate hărțuirea sexuală în universități?

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Introducerea in Codul Etic a unor sanctiuni clare 

Solidarizarea cu victimele hartuirii sexuale si condamnarea faptelor 

Numirea unei persoane care sa poata oferi consiliere 

Introducerea unui seminar/curs pentru informarea studentilor si angajatilor 

Dezvoltarea unor parteneriate cu ONGuri pentru campanii de prevenire si combatere 

Dezvoltarea unor activitati/programe anuale care sa sensibilizeze studentii/angajatii 

Altele 

24.13%

14.63%

14.38%

11.57%

17.11%

17.69%
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